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VN-klimaatrapport formeel goedgekeurd in
Bangkok
nieuws

Na marathononderhandelingen hebben klimaatspecialisten het derde VN-klimaatrapport
formeel goedgekeurd. De tekst van 24 bladzijden werd goedgekeurd door
regeringsvertegenwoordigers van meer dan honderd landen. Hij bevat maatregelen die
genomen moeten worden in de strijd tegen de opwarming van de aarde. Ook de VS
konden zich in het rapport vinden: "Het zal zeker van pas komen wanneer er beslissingen
moeten genomen worden op wereldvlak", luidt het.
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Na marathononderhandelingen hebben de klimaatspecialisten het derde VN-klimaatrapport formeel
goedgekeurd. De tekst van 24 bladzijden werd goedgekeurd door de regeringsvertegenwoordigers
van meer dan honderd landen. Hij bevat maatregelen die genomen moeten worden in de strijd tegen
de opwarming van de aarde.
De Intergouvernementele groep van klimaatexperten heeft een week lang in Bangkok vergaderd
over de evolutie van het klimaat. In het daaruitvolgende rapport oordeelt de groep dat elke resolute
actie die we nu ondernemen om de opwarming van de aarde tegen te gaan, relatief weinig betekenis
heeft. Het is pas over 20 tot 30 jaar dat we de gevolgen ervan zullen kunnen zien.
Ook de Verenigde Staten, die bovenaan de lijst prijken wat betreft de uitstoot van broeikasgassen die
de klimaatsveranderingen bevorderen, konden zich in het rapport vinden: "Het zal zeker van pas
komen wanneer er beslissingen moeten genomen worden op wereldvlak". Voor de Europese Unie en
Yvo de Boer van de Verenigde Naties - de spilfiguur van de strijd tegen de klimaatsverandering - is
het vooral belangrijk om zo snel mogelijk tot een nieuw meerzijdig akkoord te komen dat het Kyoto-
protocol, dat in 2012 vervalt, te verlengen. De Verenigde Staten en Australië zijn de enige
geïndustrialiseerde landen die het akkoord nog niet goedgekeurd hebben.
"De onderhandelingen over een nieuw internationaal klimaatsakkoord moeten absoluut beginnen
tijdens de volgende ministeriële samenkomst van de Verenigde Naties in Bali in december 2007",
beklemtoont Stavros Dimas, Europees Commissaris voor milieu. Om een aanvaardbaar klimaat te
behouden en opdat de opwarming van de aarde niet meer dan 2°C zou stijgen, moet de uitstoot van
broeikasgassen tegen 2015 al beginnen dalen volgens de Intergouvernementele groep. "We hebben



geen tijd te verliezen als we de zware en onomkeerbare gevolgen uit de weg willen gaan", meent
Sigmar Gabriel, de Duitse Minister van Milieu.
Op dit moment is Duitsland voorzitter van de Europese Unie en in juni zal het een van de G8-landen
zijn met de meeste toewijding voor het klimaat. Michael Müller, de Duitse staatssecretaris, heeft
China een "blok aan ons been" genoemd. China is flink op weg om de plaats van de Verenigde
Staten over te nemen: hun uitstoot van broeikasgassen verschilt niet veel van elkaar.
Müller beweert dat China heeft geprobeerd om een passage uit het rapport te schrappen dat handelt
over de toegenomen vervuilingsfactor van broeikasgassen die afkomstig zijn uit steenkool. Energie
uit steenkool is immers 1,5 keer zo vervuilend als petroleum. Peking heeft de impliciete steun
gekregen van de Verenigde Staten en India, twee grote economieën die hun energie ook halen uit
steenkool.
De ngo's zijn natuurlijk blij met de conclusies van het rapport. Ze nodigen de overheden uit om zich
al vanaf nu in te spannen: "Het rapport toont voor de eerste keer aan dat het mogelijk is om tegen de
vervuiling van de aarde te strijden zonder dat het een fortuin kost", meent Stephan Singer van het
wereldnatuurfonds WWF. "Deze nieuwe bevindingen moeten de overheden overtuigen om mee in de
boot te stappen en wel onmiddellijk", valt Catherine Pearce van Friends of the Earth hem bij.
Stephanie Tunmore van Greenpeace daarentegen meent dat "het rapport ons deze keer een reeks
kant-en-klare oplossingen biedt om de klimaatsveranderingen tegen te gaan".(KS)
Meer informatie: Intergovernmental Panel on Climate Change
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